

## ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ  
ΤΑΜΕΙΟ ΠΟΡΟΥ

Ο.Ε.

Πόρος, 02-08-2024

## ΑΠΟΦΑΣΗ αριθ. 81/2024

Απόσπασμα από τα πρακτικά της 15ης/2024 Τακτικής Συνεδρίασης του ΔΣ.

**ΘΕΜΑ Η.Δ 3<sup>ο</sup>: «Τροποποίηση της υπ' αριθ. 125/2020 Απόφασης του ΔΣ του ΔΛΤ Πόρου περί «ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΘΕΣΕΩΝ ΕΛΛΙΜΕΝΙΣΜΟΥ ΛΙΜΕΝΑ ΠΟΡΟΥ», όσον αφορά τη διάρκεια ελλιμενισμού τους θερινούς μήνες.».**

Την 2η Αυγούστου 2024, ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:30 το Διοικητικό Συμβούλιο συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο γραφείο του ΔΛΤ Πόρου, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ.:769/22-07-2024 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία γνωστοποιήθηκε σε όλα τα μέλη του Δ.Σ., σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθ. 234 του ν. 3463/2006 (Α' 114), σε συνδυασμό με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθ. 240 του ιδίου Νόμου, όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθ. 12 του ν. 4625/2019 (Α' 139) όπως ισχύει, και σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθ. 67 του ν. 3852/2010 (Α' 87), όπως αντικαταστάθηκε με το άρθ. 74 του ν. 4555/2018 (Α' 133) και ισχύει, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.

1. Με την έναρξη της συνεδρίασης, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο επτά (7) μελών ήταν, παρόντα έξι (6) και ονομαστικά οι:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Πρόεδρος : Κ. Μουτζουβής  
Αντιπρόεδρος: Σ. Αλεξανδρή  
Μέλος: Γ. Κανέλλου  
Μέλος: Κ. Μούγιος  
Μέλος: Ε. Μόρις  
Μέλος: Δ. Παπαχρήστου

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

Μέλος: Α. Δάγκλης

**ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝΤΕΣ: ΟΥΔΕΙΣ****ΠΡΟΣΕΛΘΟΝΤΕΣ: ΟΥΔΕΙΣ**

2. Ο πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

**3. Ακολουθεί η Εισήγηση του Προέδρου:****Θέτω υπόψη σας τα εξής:**

3.1 Η «Απόφαση Καθορισμού Θέσεων Ελλιμενισμού Λιμένα Πόρου» αποφασίστηκε με την υπ' αριθ. 125/2020 (ΑΔΑ: 6ΩΑ7ΟΡΤ6-Σ07) Απόφαση του ΔΛΤ Πόρου «Επικαιροποίηση της 306/2017 ΑΔΣ του ΔΛΤΠ».

3.2 Σύμφωνα με την 1<sup>η</sup> παράγραφο υπό τον τίτλο «ΟΡΙΣΜΟΙ-ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ» της ως άνω απόφασης προβλέπονται τα κάτωθι: «1. Με τον όρο «ελλιμενισμός» νοείται ο προσωρινός ελλιμενισμός έως 10 ημέρες. Οπουδήποτε επιτρέπεται μόνιμος ελλιμενισμός άνω των 10 ημερών θα προσδιορίζεται σαφώς. Μεγαλύτερη διάρκεια παραμονής των διερχόμενων σκαφών κατά τη

θερινή περίοδο επιτρέπεται με άδεια του ΔΛΤΠ, εφόσον προκύπτει ότι δεν υποκρύπτεται μόνιμος ελλιμενισμός ή συντρέχουν άλλοι λόγοι. Επίσης, το ΔΛΤΠ δύναται να απαγορεύει τον ελλιμενισμό σκάφους που προκύπτει ότι κάνει μόνιμο ελλιμενισμό τον οποίο διακόπτει προ των 10 ημερών και επαναλαμβάνει ακολούθως και διαδοχικά».

**3.3** Με την 4<sup>η</sup> παράγραφο «ΟΡΙΣΜΟΙ-ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ», η θερινή περίοδος ορίζεται μεταξύ του χρονικού διαστήματος από την 1<sup>η</sup> Απριλίου έως την 31<sup>η</sup> Οκτωβρίου.

**3.4** Εντούτοις εκ της λειτουργίας του λιμένα Πόρου και σύμφωνα με την επισκεψιμότητα των επαγγελματικών και ιδιωτικών σκαφών αναψυχής εκτιμάται ότι από τον Ιούλιο έως και τον μήνα Σεπτέμβριο παρατηρείται αυξημένη ζήτηση θέσεων ελλιμενισμού σκαφών. Ως εκ τούτου συνίσταται αναγκαιότητα προσδιορισμού ειδικότερης χρονικής περιόδου ως υψηλής τουριστικής, με τεκμαιρόμενη χρονική διάρκεια αυτής από την 1<sup>η</sup> Ιουλίου έως την 31<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου, κατά την οποία προκύπτει απαίτηση εξυπηρέτησης ελλιμενισμού αυξημένου αριθμού τουριστικών σκαφών και ιδίως επαγγελματικών σκαφών αναψυχής υπό ναύλωση.

Εκ των ανωτέρω καθίσταται αδήριτη ανάγκη μείωσης της μέγιστης διάρκειας προσωρινού ελλιμενισμού από τις δέκα (10) ημέρες, ως ισχύει επί του παρόντος, στις τέσσερις (04) ημέρες.

Η προτεινόμενη μείωση του μέγιστου αριθμού ημερών ελλιμενισμού κατά την περίοδο της υψηλής επισκεψιμότητας κινείται σε δύο κύριους άξονες:

- ✓ στην αποτροπή επί μακρόν παραμονής ιδιωτικών ή επαγγελματικών σκαφών, των οποίων η διάρκεια ελλιμενισμού δεν συνδέεται κατά άμεσο τρόπο με τον θαλάσσιο τουρισμό και την αποβίβαση επισκεπτών (λ.χ παραμονή επαγγελματικών σκαφών αναψυχής άνευ ναύλου και επιβατών ή παραμονή ιδιωτικών σκαφών επί μακρόν λόγω χαμηλού κόστους τελών ελλιμενισμού),
- ✓ στην αύξηση της συχνότητας του εκ περιτροπής ελλιμενισμού διερχομένων επαγγελματικών ή ιδιωτικών σκαφών αναψυχής και κατά συνέπεια στην διευκόλυνση αποβίβασης τουριστών - επισκεπτών και στην αύξηση της τουριστικής δραστηριότητας με στόχο την βελτιστοποίηση της κεφαλαιοποίησης του οφέλους του θαλάσσιου τουρισμού.

Τονίζεται ότι η τουριστική δραστηριότητα συνιστά την κυριότερη άμεση ή έμμεση πηγή εσόδων για τους δημότες - επαγγελματίες.

#### **4. Εισηγούμαι τις κάτωθι τροποποιήσεις στην υπ' αριθ. 125/2020 Απόφαση περί «Καθορισμού Θέσεων Ελλιμενισμού Λιμένα Πόρου»:**

**4.1 1<sup>η</sup> τροποποίηση στην παράγραφο 1 της Ενότητας ΟΡΙΣΜΟΙ-ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ, η οποία αναδιατυπώνεται ως ακολούθως:**

1. Με τον όρο «ελλιμενισμός» νοείται ο προσωρινός ελλιμενισμός έως 10 ημέρες. Οπουδήποτε επιτρέπεται μόνιμος ελλιμενισμός άνω των 10 ημερών θα προσδιορίζεται σαφώς.

Κατά την υψηλή τουριστική περίοδο, ως ορίζεται στην παράγραφο 4 (1<sup>η</sup> Ιουλίου έως 31<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου), λόγω αύξησης των κατάπλων διερχομένων επαγγελματικών και ιδιωτικών σκαφών αναψυχής και κατά συνέπεια της αυξημένης ζήτησης θέσεων ελλιμενισμού, το χρονικό όριο προσωρινού ελλιμενισμού ορίζεται σε τέσσερις (04) ημέρες.

Κατ' εξαίρεση δύναται να παρέχεται μεγαλύτερη διάρκεια ελλιμενισμού κατά την θερινή περίοδο ή την υψηλή τουριστική περίοδο σε διερχόμενα επαγγελματικά ή ιδιωτικά σκάφη αναψυχής, με άδεια του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου του ΔΛΤΠ, κατόπιν συνεννόησης με την Λιμενική Αρχή Πόρου, εφόσον προκύπτει ότι δεν υποκρύπτεται μόνιμος ελλιμενισμός ή συντρέχουν άλλοι λόγοι (π.χ υγείας, αδυναμίας αναχώρησης κ.α). Επίσης, το ΔΛΤΠ δύναται να απαγορεύει τον ελλιμενισμό σκάφους που προκύπτει ότι κάνει μόνιμο ελλιμενισμό τον οποίο διακόπτει προ των δέκα (10) ημερών κατά την θερινή περίοδο ή των τεσσάρων (04) ημερών κατά την υψηλή τουριστική περίοδο και επαναλαμβάνει ακολούθως και διαδοχικά.

**4.2 2<sup>η</sup> τροποποίηση στην παράγραφο 4 της Ενότητας ΟΡΙΣΜΟΙ-ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ, προστίθεται νέα παράγραφος και αναδιατυπώνεται ως ακολούθως:**

4. Θερινή περίοδος ορίζεται το χρονικό διάστημα από 1<sup>η</sup> Απριλίου έως την 31<sup>η</sup> Οκτώβρη. Υψηλή τουριστική περίοδος ορίζεται το χρονικό διάστημα από την 1<sup>η</sup> Ιουλίου έως την 31<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου.

**4.3 3<sup>η</sup> τροποποίηση στην παράγραφο «Περιοχή Α8» της Ενότητας ΤΟΜΕΑΣ Α΄, η οποία αναδιατυπώνεται ως ακολούθως:**

Περιοχή Α8 (πασσαλωτός προβλήτας από ΝΔΛ έως πλωτή εξέδρα): Ζώνη χωρίς χρονικό όριο ελλιμενισμού σκαφών έως 12μ, μόνο κατά την χειμερινή περίοδο. Κατά την υψηλή τουριστική περίοδο το χρονικό όριο προσωρινού ελλιμενισμού ορίζεται σε 4 ημέρες.

**4.4 4<sup>η</sup> τροποποίηση στην παράγραφο «Περιοχή Β8» της Ενότητας «ΤΟΜΕΑΣ Β΄», η οποία αναδιατυπώνεται ως ακολούθως:**

Περιοχή Β8 (από Ι.Ν. του Ευαγγελισμού έως οικ. Συξέρη): Ζώνη χωρίς χρονικό όριο ελλιμενισμού θαλαμηγών σκαφών, μόνο κατά την χειμερινή περίοδο. Κατά την θερινή περίοδο, ισχύει το χρονικό όριο προσωρινού ελλιμενισμού των δέκα (10) ημερών ενώ κατά την υψηλή τουριστική περίοδο το χρονικό όριο ελλιμενισμού των τεσσάρων (04) ημερών. Στην συγκεκριμένη περιοχή επιτρέπεται και ο ελλιμενισμός μικρών ιδιωτικών σκαφών αναψυχής και ερασιτεχνικών αλιευτικών σκαφών χωρίς χώρους ενδιάιτησης και χωρίς χρονικό περιορισμό ελλιμενισμού. Τη χειμερινή περίοδο επιτρέπεται και ο ελλιμενισμός σε παραβολή εφόσον δεν προκαλείται δυσχέρεια στον λιμένα.

5. Κατά την συζήτηση των προτεινόμενων τροποποιήσεων συστήθηκε η μη αλλαγή του χρονικού ορίου ελλιμενισμού στην περιοχή Β8 του ΤΟΜΕΑ Β΄, και προτάθηκε να παραμείνει ως έχει «χωρίς χρονικό όριο ελλιμενισμού θαλαμηγών σκαφών και ελλιμενισμό μικρών ιδιωτικών σκαφών αναψυχής και ερασιτεχνικών αλιευτικών σκαφών χωρίς χώρους ενδιάιτησης». Ο πρόεδρος συμφώνησε και απέσυρε από την εισήγησή την παράγραφο 4.4 - 4<sup>η</sup> τροποποίηση στην παράγραφο «Περιοχή Β8» της Ενότητας «ΤΟΜΕΑΣ Β΄».

6. Αφού τελείωσε η εισήγηση, ακολούθησε διαλογική συζήτηση, όπως αυτή αποτυπώνεται στο πρακτικό υπ. αριθ.15/2024, μετά την οποία τα μέλη του Δ.Σ. τοποθετήθηκαν ως ακολούθως επί της ανωτέρω εισήγησης:

Αλεξανδρή Σταματίνα: ΝΑΙ

Κανέλλου Γεωργία: ΝΑΙ

Μούγιος Κωνσταντίνος: ΝΑΙ

Ελευθέριος Μόριτς: ΝΑΙ

Παπαχρήστου Δημήτριος: ΟΧΙ

7. Κατόπιν των ανωτέρω, διαπιστώθηκε ότι η εισήγηση του Προέδρου ψηφίζεται με 5 ψήφους επί του συνόλου 6 μελών του Δ.Σ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του Προέδρου, την διαλογική συζήτηση και την ψηφοφορία των μελών του.

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

**(1) Εγκρίνει την 1<sup>η</sup> τροποποίηση στην παράγραφο 1 της Ενότητας ΟΡΙΣΜΟΙ-ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ, η οποία αναδιατυπώνεται ως ακολούθως:**

1. Με τον όρο «ελλιμενισμός» νοείται ο προσωρινός ελλιμενισμός έως 10 ημέρες. Οπουδήποτε επιτρέπεται μόνιμος ελλιμενισμός άνω των 10 ημερών θα προσδιορίζεται σαφώς. Κατά την υψηλή τουριστική περίοδο, ως ορίζεται στην παράγραφο 4 (1<sup>η</sup> Ιουλίου έως 31<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου), λόγω αύξησης των κατάπλων διερχομένων επαγγελματικών και ιδιωτικών σκαφών αναψυχής και κατά συνέπεια της αυξημένης ζήτησης θέσεων

ελλιμενισμού, το χρονικό όριο προσωρινού ελλιμενισμού ορίζεται σε τέσσερις (04) ημέρες. Κατ' εξαίρεση δύναται να παρέχεται μεγαλύτερη διάρκεια ελλιμενισμού κατά την θερινή περίοδο ή την υψηλή τουριστική περίοδο σε διερχόμενα επαγγελματικά ή ιδιωτικά σκάφη αναψυχής, με άδεια του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου του ΔΛΤΠ, εφόσον προκύπτει ότι δεν υποκρύπτεται μόνιμος ελλιμενισμός ή συντρέχουν άλλοι λόγοι (π.χ υγείας, αδυναμίας αναχώρησης κ.α). Επίσης, το ΔΛΤΠ δύναται να απαγορεύει τον ελλιμενισμό σκάφους που προκύπτει ότι κάνει μόνιμο ελλιμενισμό τον οποίο διακόπτει προ των δέκα (10) ημερών κατά την θερινή περίοδο ή των τεσσάρων (04) ημερών κατά την υψηλή τουριστική περίοδο και επαναλαμβάνει ακολούθως και διαδοχικά.

**(2) Εγκρίνει την 2<sup>η</sup> τροποποίηση στην παράγραφο 4 της Ενότητας ΟΡΙΣΜΟΙ-ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ, προστίθεται νέα παράγραφος και αναδιατυπώνεται ως ακολούθως:**

4. Θερινή περίοδος ορίζεται το χρονικό διάστημα από 1<sup>η</sup> Απριλίου έως την 31<sup>η</sup> Οκτώβρη. Υψηλή τουριστική περίοδος ορίζεται το χρονικό διάστημα από την 1<sup>η</sup> Ιουλίου έως την 31<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου.

**(3) Εγκρίνει την 3<sup>η</sup> τροποποίηση στην παράγραφο «Περιοχή Α8» της Ενότητας ΤΟΜΕΑΣ Α΄, η οποία αναδιατυπώνεται ως ακολούθως:**

Περιοχή Α8 (πασσαλωτός προβλήτας από ΝΔΛ έως πλωτή εξέδρα): Ζώνη χωρίς χρονικό όριο ελλιμενισμού σκαφών έως 12μ, μόνο κατά την χειμερινή περίοδο. Κατά την υψηλή τουριστική περίοδο το χρονικό όριο προσωρινού ελλιμενισμού ορίζεται σε 4 ημέρες.

Αφού συντάχτηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως παρακάτω:

Πρόεδρος: Κ. Μουτζουβής

Αντιπρόεδρος: Σ. Αλεξανδρή

Μέλος: Γ. Κανέλλου

Μέλος: Κ. Μούγιος

Μέλος : Ε. Μόριτς

Μέλος: Δ. Παπαχρήστου

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΟΡΟΥ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Σ. ΜΟΥΤΖΟΥΒΗΣ**